Ciklikus permutációk

1. Egy 30 fős osztály a szalagavatón görög táncot tanul. Hányféleképpen állhatnak sorba?

2. Csenge vacsorára hívta 7 barátját. Hányféleképpen ültetheti le őket a kör alakú asztalhoz, ha Réka Csenge mellett szeretne ülni?

3. 4 házaspár hányféleképpen ülhet le egy kör alakú asztalhoz vacsorázni, ha a párok egymás mellett szeretnének ülni?
4. 4 házaspár hányféleképpen ülhet le egy kör alakú asztalhoz vacsorázni, ha a párok egymás mellett szeretnének ülni, de úgy, hogy egyneműek ne kerüljenek egymás mellé?
Megoldások
1. Egy 30 fős osztály a szalagavatón görög táncot tanul. Hányféleképpen állhatnak sorba?

29!

2. Csenge vacsorára hívta 7 barátját. Hányféleképpen ültetheti le őket a kör alakú asztalhoz, ha Réka Csenge mellett szeretne ülni?

Csengét és Rékát egy egységként kezeljük. Hat elemet 5! módon lehet körbe rendezni. Minden egyes esetben felcserélhetjük Csengét és Rékát.

A lehetőségek száma: 2·5!

3. 4 házaspár hányféleképpen ülhet le egy kör alakú asztalhoz vacsorázni, ha a párok egymás mellett szeretnének ülni?
Az n házaspár 4 egységet alkot. 4 egységet 3! – féleképpen rendezhetünk el kör alakban. Mindegyik elrendezésben felcserélhetjük az egyik pár férfi és nő tagját, ami megduplázza az esetek számát. Ezt mind a 4 párral megtehetjük, ezért az esetek száma 24·3!.

4. 4 házaspár hányféleképpen ülhet le egy kör alakú asztalhoz vacsorázni, ha a párok egymás mellett szeretnének ülni, de úgy, hogy egyneműek ne kerüljenek egymás mellé?
Az 4 házaspár 4 egységet alkot. 4 egységet 3! - féleképpen rendezhetünk el kör alakban. Csak az ábráknak megfelelő elrendezés lehetséges ezért a lehetőségek száma 2·3!

